

Информация о мероприятиях международного характера в 2017 году

С 05 по 06 января года по приглашению китайской стороны делегация спортсменов ГБУ «СШОР №1» Забайкальского края отделения стрельбы из лука в составе 13 человек приняла участие в китайско-российско-монгольских юношеских соревнованиях по стрельбе из лука в крытом помещении в городе Хулунбуир автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики. Организаторами соревнований выступили Управление спорта и Управление образования города Хулунбуир. Всего в соревнованиях приняли участие 44 спортсмена.

С 03 по 08 января при поддержке Министерства культуры Забайкальского края состоялась гастрольная поездка ГУК «Ансамбль песни и пляски “Забайкальские казаки” в город Хайлар Китайской Народной Республики для участия в праздничном новогоднем концерте. В течение трех дней концертные выступления профессиональных коллективов стран Азиатско-Тихоокеанского региона просмотрело свыше 10 000 китайских зрителей. Праздничный концерт транслировался по китайскому телевидению.

11 января в городе Улан-Батор Монголии состоялась встреча представителя Забайкальского края в Монголии Е.Б.Цыбеновой (специалист отдела международного сотрудничества и внешнеторговой деятельности Министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края) с Губернатором Хэнтийского аймака Монголии Н.Ганбямбой, высоко оценившим реализацию совместных планов мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству.

Н.Гамбямба пояснил, что одной из основных целей своей деятельности ставит возрождение тесных и дружеских отношений между Забайкальским краем и Хэнтийским аймаком, а также выразил готовность рассмотреть все варианты сотрудничества с оказанием поддержки совместным проектам по развитию приграничного туризма.

В сфере образования Администрация Хэнтийского аймака планирует за счет бюджета аймака направить в Забайкальский край выпускников средних школ для обучения в высших учебных заведениях.

В сфере торговли и экономики Хэнтийским аймаком запланировано на безвозмездной основе предоставить земельные участки для организаций Забайкальского края, изъявивших готовность работать на территории аймака. Российским строительным организациям предложено принять участие в тендерах, проводимых в аймаке, в том числе в сфере дорожного строительства.

На основании представленной Е.Б.Цыбеновой служебной записки Министерством международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края проводится работа по изучению возможностей реализации инициатив Администрации Хэнтийского аймака. С этой целью в адрес Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края направлен запрос о представлении информации об

условиях обучения иностранных граждан на платной основе в высших учебных заведениях региона для направления данных сведений монгольской стороне. В адрес Министерства территориального развития Забайкальского края направлено письмо с просьбой проинформировать строительные компании региона о предложении Хэнтийского аймака принять участие в строительных тендерах и предоставить список организаций, заинтересованных в сотрудничестве с монгольской стороной.

22 января при участии администрации муниципального района «Забайкальский район» Забайкальского края в городе Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики организован товарищеский матч по хоккею с шайбой с командой ветеранов города Маньчжурия «Степные волки».

По завершении мероприятия стороны договорились проводить такие матчи регулярно на территории поселка Забайкальск и в городе Маньчжурия, с приглашением команд из других районов.

10 февраля в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялось рабочее совещание первого заместителя председателя Правительства Забайкальского края А.С.Кулакова с представителями компании ООО «Шэн Ши», учредителем которого является торгово-экономическая компания с ограниченной ответственностью «Чи Юй», город Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики (директор - Фан Шутин) с целью обсуждения проблемных вопросов, возникающих в ходе реализации проекта, в том числе возможных путей решения проблем, связанных с присоединением наружных сетей водоотведения и теплоснабжения микрорайона «Южный» в поселке городского типа Забайкальск.

Стороны договорились продолжить поиск путей решения текущей проблемы. Представителями Правительства Забайкальского края предложены варианты решения данной проблемы: путем присоединения сетей объекта к центральной или модульной котельным. Министерству территориального развития Забайкальского края поручено произвести расчет стоимости выполнения данных работ.

Специалистами Министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края осуществлялось коммуникативное сопровождение рабочего совещания.

13 февраля делегация общественной организации «Боевое братство» под руководством первого заместителя Главы муниципального района «Забайкальский район» Забайкальского края В.Н.Беломестновой приняла участие в возложении венков к могилам советских солдат в Парке города Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики. Мероприятие приурочено к годовщине вывода советских войск из Афганистана.

21-23 февраля в поселке Агинское Агинского Бурятского округа состоялся 54-й Всероссийский турнир-мемориал по вольной борьбе на призы памяти Героя Советского Союза Базара Ринчино.

Одной из основных целей мероприятия стало укрепление дружеских и спортивных связей между спортсменами России, ближнего и дальнего зарубежья. Участие в турнире помимо команд из разных регионов России (Красноярский край, Амурская, Иркутская, Новосибирская области, Республики Бурятия, Саха (Якутия), Тыва, Хакасия) и муниципальных образований Забайкальского края (Агинский, Дульдургинский, Могойтуйский районы) приняли команды из Республики Казахстан, Китайской Народной Республики и Монголии.

С 01 по 03 марта в Чите, на стадионе спорткомплекса «Высокогорье», прошли всероссийские соревнования по конькобежному спорту на призы олимпийской чемпионки Людмилы Титовой. По данным краевого Министерства физической культуры и спорта, для участия прибыли 180 спортсменов из Ангарска, Хабаровска, Кемерово, Читы, Иркутска, Биробиджана, Шелехова восьми возрастных категорий. По приглашению российской стороны в соревнованиях приняли участие 7 спортсменов из трех городов Китайской Народной Республики (Харбин, Маньчжурия, Хулунбуир), что придало состязаниям статус международных.

02.03.2017г. - Межрегиональная научно-практическая конференция (с международным участием) «XXI век- век профессионалов», посвященная 100-летию юбилею ГПОУ «Читинский политехнический колледж», в которой приняли очное участие:

Ван То, Ван Цзюньбо, Ван Юйбо, Лю Цайюнь, Чжао Ин, Чжан Хуэйя, Лю Лэй - Маньчжурский институт Университета Внутренней Монголии; Ху Цзиня, Ван Чжихао - Ляонинский нефтяной и химический технологический университет (слушатели ЗабГУ).

03 марта в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края состоялась встреча руководства ведомства и Управления спорта г.Хулунбуир автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики.

Цель встречи – укрепление дружбы между приграничными регионами России и Китая, стимулирование обмена и сотрудничества в области спорта между указанными ведомствами Забайкальского края и города Хулунбуир, совместное повышение уровня спорта и его развития.

Стороны договорились проводить совместную подготовку спортсменов и спортивные соревнования, стимулировать в регионах развитие таких видов спорта, как бег на коньках, шорт-трек, биатлон, дзюдо, стрельба из лука, бокс, борьба, футбол, настольный теннис.

По итогам встречи подписан Протокол «О намерениях по обмену в области спорта между Министерством спорта Забайкальского края РФ и Управлением спорта г. Хулунбуир КНР на 2017-2020 гг.».

09 марта в связи с проведением в городе Чите Экологического форума в рамках года экологии в России в Министерстве международного

сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялось заседание круглого стола, посвященного обсуждению проблем воздействия объектов энергетики на состояние окружающей среды Забайкальского края и опыту энергетической отрасли Японии по повышению эффективности генераций и управлению экологическими рисками в энергетике. В заседании, организованном Правительством Забайкальского края, представителями Института природных ресурсов экологии и криологии СО РАН, Забайкальского государственного университета, принял участие первый заместитель председателя Правительства Забайкальского края А.С.Кулаков, а также представители ассоциации японских ученых и экспертов РОТОБО (Япония) и японской государственной телерадиокомпании NHK.

По итогам заседания стороны договорились об обмене опытом и продолжении сотрудничества в сфере утилизации отходов ТЭЦ, методов сжигания угля и улавливания вредных выбросов.

С 16 по 18 марта в городе Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики при участии администрации муниципального района «Забайкальский район» Забайкальского края состоялся традиционный международный турнир по художественной гимнастике на Кубок Главы Забайкальского района и Мэра города Маньчжурия «Весенняя капель». В турнире приняли участие 170 спортсменок из городов Иркутск, Чита, Улан-Удэ, Новосибирск, Шелехов, Челябинск, а также спортсменки из Центра олимпийской подготовки города Шэньян провинции Ляонин Китайской Народной Республики.

22.03.2017г. - XVII Межрегиональная научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 100-летию образовательной деятельности ГПОУ «Забайкальский горный колледж им. М.И. Агошкова», в которой приняли заочное участие (публикация статей в сборнике тезисов):

1. Бурятский научный центр, Институт физического материаловедения СО РАН г. Улан-Удэ - аспирантка Шобонова Альбина Альбертовна (Монголия);

2. ГБУЗ "Специализированный психоневрологический дом ребенка «Аистенок», г. Улан-Удэ - педагог Шобонова Наталья Николаевна (Монголия);

3. КНР, Автономная Республика Внутренняя Монголия, г. Хулунбуйр, Хулунбуйрский университет - студентка Мунхбаяр Сарантуяа;

4. Государственный университет управления, г. Москва - аспирант Мунхбаяр Хангарьд (Монголия);

5. Дорнод Политехнический колледж, г. Чойбалсан, Монголия - преподаватель Шабонова Ольга Николаевна.

23 марта концертом оркестра ударных инструментов Красноярской филармонии «Siberian Percussion» торжественно открылся 42-й Международный фестиваль искусств «Цветущий багульник». Фестиваль «Цветущий багульник» проводится в Чите с 1974 года и имеет статус

культурного бренда Забайкальского края. В 1976 году он обрел статус всероссийского, а в 2005-м - международного. Основные задачи фестиваля - знакомство жителей Забайкалья с шедеврами мировой музыкальной культуры и сохранение духовного потенциала населения края.

По традиции фестивальная афиша представлена именами высокопрофессиональных музыкантов, исполнителей классической и джазовой музыки, которые выступают в лучших залах мира. Известные коллективы из России, США, Венгрии, Грузии посетят Забайкалье весной 2017 года. Организаторы, в числе которых Министерство культуры Забайкальского края, составили программу фестиваля с учетом пожеланий слушателей, из концертов разных жанров и направлений. Впервые один из концертов «Цветущего багульника» будет адресован детям. Всего состоится 10 концертов.

27 марта в рамках фестиваля состоялся концерт американского виолончелиста и композитора российского происхождения Яна Маскина.

С 24 по 25 марта состоялся визит Главы муниципального района «Забайкальский район» Забайкальского края А.М.Эпова в город Маньчжурия автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики для знакомства с новым руководителем приграничного торгового комплекса «Маньчжурия» Чжан Цзиньчжу. Дирекция торгового комплекса озвучила задачи, поставленные руководством города Маньчжурия. В ходе встречи официальные документы не подписывались.

Позже данные вопросы обсуждались в Чите, в ходе 28-го заседания регионального российско-китайского комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, Российской Федерации и городом Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия, Китайской Народной Республики.

27 марта в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с первым заместителем министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края М.В.Кравцовым с делегацией города Хулунбуир автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем начальника управления коммерции города Хулунбуир, начальником Канцелярии по пунктам пропуска города Хулунбуир ДуЛаньбо.

В числе тем, обсуждаемых сторонами на встрече:

- проект совместного строительства ДАПП Олочи;
- согласование вопросов по реализации китайским предприятием инвестиционного проекта по разведению кабарги на территории Забайкальского края, а также экспорта в Китай кормовых трав компанией «Тяньцзи»;

- намерения Правительства Забайкальского края по привлечению китайских инвестиций и развитию сотрудничества с китайскими регионами.

По итогам встречи стороны достигли договоренности продолжить сотрудничество в указанных сферах. Итоговые документы не подписывались.

27 марта в Читу прибыла делегация города Маньчжурия для участия в 28-м заседании регионального российско-китайского комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, Российской Федерации и городом Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия, Китайской Народной Республики (далее – региональный российско-китайский комитет регулярных встреч).

В рамках подготовки к ежегодному заседанию регионального российско-китайского комитета регулярных встреч, а также в ходе его работы проведены следующие мероприятия.

28 марта в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялась протокольная встреча Губернатора Забайкальского края Н.Н.Ждановой с Мэром города Маньчжурия Сюй Айлянь. Во встрече также приняли участие заместитель Мэра Маньчжурии Гао Вэньхэ и первый заместитель министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края М.В.Кравцов.

Несмотря на протокольный формат встречи, стороны обсудили конкретные вопросы, касающиеся сотрудничества в торгово-экономической сфере, торговле, экономике, туризме, а также вопросы строительства и реконструкции пунктов пропуска.

С китайской стороны озвучено намерение поддерживать и оказывать всевозможное содействие общим запланированным проектам, а также подтверждена инициатива развития трансграничной зоны туристического сотрудничества. Российская сторона отметила, что для Забайкальского края первоочередной задачей является увеличение въездного потока и привлечение китайских инвестиций для создания объектов туристской инфраструктуры.

Помимо прочего, в ходе встречи Мэр города Маньчжурия Сюй Айлянь рассказала о строительстве крупнейшего биржевого центра российско-китайских товаров в городе Маньчжурия, а также о стремительном развитии бондовой зоны.

28 марта в конференц-зале гостиницы «Монблан» состоялось пленарное совещание, посвященное обсуждению и исполнению протокола двадцать седьмого заседания регионального российско-китайского комитета регулярных встреч.

В совещании приняли участие руководители и заместители руководителей различных ведомств и управлений Забайкальского края (министр сельского хозяйства Забайкальского края М.Н.Кузьминов, министр культуры Забайкальского края Е.В.Михайлова), представители государственных контрольных и правоохранительных органов. С китайской стороны присутствовали заместитель Мэра города Маньчжурия Гао Вэньхэ и представители комитетов и управлений Народного Правительства города Маньчжурия.

Первый заместитель министра международного сотрудничества и внешнеэкономических связей М.В.Кравцов, подводя итоги 27-го заседания регионального российско-китайского комитета регулярных встреч, отметил, что данное мероприятие – это эффективная форма взаимодействия между Маньчжурией и Забайкальским краем.

Стороны, участвовавшие в пленарном заседании, выразили надежду на то, что договоренности, достигнутые между регионами в рамках работы над проектом комплексного плана социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2030 года, будут подкреплены на самом высоком уровне, поскольку существенную часть плана составляют мероприятия по развитию приграничного сотрудничества и привлечению инвестиций китайской стороны.

29 марта в комнате переговоров гостиницы «Монблан» по инициативе китайской стороны состоялись переговоры между делегацией города Маньчжурия во главе с Мэром города Маньчжурия Сюй Айлянь и делегацией Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко. В ходе переговоров Стороны обсудили вопросы совместного создания российско-китайской трансграничной зоны туристического сотрудничества Забайкальский край – Маньчжурия, а также строительства российской части приграничного торгового комплекса «Забайкальск – Маньчжурия».

Во встрече так же приняли участие представители международной логистической компании «Линьдэ» (город Пекин).

29 марта представители российской и китайской сторон приняли участие в работе подгрупп регионального российско-китайского комитета регулярных встреч. В текущем году, в целях повышения эффективности его функционирования Министерством международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края предложено разделить работу на четыре подгруппы:

1.подгруппа по функционированию пунктов пропуска и сотрудничеству в сфере транспорта и дорожного строительства;

2.подгруппа по торгово-экономическому сотрудничеству и функционированию приграничного торгового комплекса «Маньчжурия-Забайкальск»;

3.подгруппа по гуманитарному сотрудничеству и сотрудничеству в сфере туризма;

4. подгруппа по сотрудничеству в правоохранительной сфере.

30 марта в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края состоялось подписание протокола 28-го заседания регионального российско-китайского комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, Российской Федерации и городом Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия, Китайской Народной Республики.

Протоколом подтверждается ряд договоренностей о дальнейшем сотрудничестве в различных сферах между Забайкальским краем и городом Маньчжурия. Так, в сфере туризма, запланировано проведение ряда мероприятий туристической направленности, включая реализацию проекта «Великий Чайный путь», «Визит юности, мира и дружбы», в рамках которого будут продолжены обмены детскими и молодежными группами обеих сторон. В правоохранительной сфере продолжится активное сотрудничество и обмен информацией о преступлениях, оказание взаимной помощи в расследовании уголовных дел. Дальнейшее взаимодействие в сфере транспорта и дорожного строительства предполагает проведение работ по улучшению качества обслуживания пассажиров. В гуманитарной сфере Забайкальский край и город Маньчжурия продолжают работу по культурному, языковому и образовательному обмену между учебными заведениями сторон. Кроме того, стороны продолжают расширять разноплановое взаимодействие с целью осуществления бесперебойного функционирования пунктов пропуска через государственную границу.

Стороны договорились провести 29-е заседание регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем Российской Федерации и городом Маньчжурия, автономного района Внутренняя Монголия, Китайской Народной Республики в марте 2018 года в городе Маньчжурия.

28 марта в здании администрации городского округа «Город Чита», по адресу Бутина, 39, состоялась рабочая встреча руководства города Читы и делегации города Маньчжурия во главе с Мэром Сюй Айлянь.

По итогам встречи сторонами подписан «План мероприятий на 2017 год между городским округом “Город Чита” РФ и городом Маньчжурия КНР».

С 06 февраля по 25 апреля в Кыринском районе Забайкальского края состоялся международный экологический конкурс детского творчества «Истоки Амура – заповедная страна», в котором приняли участие школьники из России и Монголии. Победители конкурса примут участие в международном экологическом слёте, проведение которого запланировано на III квартал 2017 года на кордоне Агуца Сохондинского заповедника в Кыринском районе Забайкальского края.

С 28 марта по 2 апреля в рамках программы 20-й юбилейной международной туристской выставки «БАЙКАЛТУР-2017» в городе Иркутск состоялась рабочая встреча по реализации международного проекта «Великий чайный путь» (Россия, Китай, Монголия), в которой приняли участие представители Министерства МСВЭС Забайкальского края, заместитель руководителя Федерального агентства по туризму С.Е. Корнеева, представители органов власти в сфере туризма Иркутской области, Республики Бурятия, Красноярского края, а также автономного района Внутренняя Монголия Китая и г. Улан-Батор Монголии.

29 марта представители Министерства МСВЭС приняли участие в рабочей встрече представителей Управления туризма автономного района Внутренняя Монголия и Управления туризма города Маньчжурия Китая с директором Краевого краеведческого музея им. А.К. Кузнецова В.К. Колосовым. В ходе встречи обсуждались вопросы продвижения и организации туристического маршрута «Красный шёлковый путь» в г. Иркутск.

С 31 марта по 2 апреля в спортивном зале МАУ ДО Детско-юношеская спортивная школа № 3 г. Краснокаменска состоялся межрегиональный турнир по дзюдо, посвященный памяти Алексея Лопаткина. По приглашению МАУ ДО ДЮСШ № 3 г. Краснокаменска в соревнованиях приняла участие спортивная делегация г. Хулунбуир Китая в составе 6 человек (4 спортсмена, 2 тренера). Всего в соревнованиях приняли участие около 200 спортсменов из городов Братск, Иркутск, Усолье-Сибирское, Чита, Краснокаменск и п. Дарасун.

С 12 по 16 апреля состоялся визит делегации Забайкальского края во главе с Губернатором Забайкальского края Н.Н. Ждановой в Китайскую Народную Республику.

12 апреля в Посольстве России в Китае в г. Пекин прошла Презентация экономического и инвестиционного потенциала Забайкальского края, которая включала в себя проведение биржи контактов, а также круглого стола предпринимателей Забайкальского края и представителей среднего и мелкого бизнеса Китая на базе Комитета содействия развитию международной торговли Китайской Народной Республики.

С 13 по 14 апреля состоялся официальный визит делегации Забайкальского края в провинцию Хэйлунцзян, в ходе которого проведена протокольная встреча Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой с Губернатором провинции Хэйлунцзян Лу Хао. Также состоялись встречи делегации во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко и делегациями провинциальных Департамента транспорта и Департамента коммерции. В заочном порядке подписан Меморандум о взаимопонимании в области образования между Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и Департаментом образования провинции Хэйлунцзян.

С 14 по 16 апреля состоялся официальный визит делегации Забайкальского края в автономный район Внутренняя Монголия, в ходе которого проведена встреча Н.Н. Ждановой с Председателем автономного района Внутренняя Монголия Китая Бу Сяолин в рамках механизма регулярных встреч руководителей двух регионов. По итогам встречи подписан Протокол первой встречи руководителей Забайкальского края РФ и автономного района Внутренняя Монголия КНР.

С 14 по 16 апреля в п. Агинское Агинского Бурятского округа состоялся XVIII открытый турнир Агинского Бурятского округа по настольному теннису «Кубок дружбы», в котором приняли участие

спортсмены из Монголии, а также команды из Республики Саха-Якутия, Республики Бурятия, городов Чита, Борзя, Агинского Бурятского округа и других районов Забайкальского края.

С 18 по 21 апреля, во исполнение распоряжения Губернатора Забайкальского края «Об утверждении Плана-графика визитов руководителей исполнительных органов государственной власти Забайкальского края в Монголию» №123-р от 23 марта 2017 года, состоялся визит делегации Министерства труда и социальной защиты Забайкальского края в Восточный и Хэнтийский аймаки Монголии в составе министра А.М. Федотова, заместителя министра Е.О. Казаченко и консультанта (пресс-секретаря) министерства К.С. Ермолович.

18 апреля организована встреча делегации Забайкальского края с руководителем Администрации Хэнтийского аймака Ж.Ганбаатаром. 19 апреля 2017 года делегация посетила Музей Сэцэн Хана, исторический музей, памятник 8 чемпионам, а также ознакомилась с работой центра традиционной медицины, центра развития детей с ограниченными возможностями, центра профессиональной подготовки и производства. Проведена встреча с Губернатором Хэнтийского аймака Н.Ганбямбой и представителями Департамента труда и социального обеспечения Хэнтийского аймака.

21 апреля в г. Чойбалсан состоялась встреча с Губернатором Восточного аймака М. Бадамсурэном.

В ходе визита в Хэнтийский и Восточный аймаки делегация Забайкальского края и аймаков Монголии обменялись опытом в сфере социальной защиты населения, выразили готовность активно осуществлять достигнутые договоренности по вопросу реабилитации граждан аймаков в государственных учреждениях социального обслуживания населения, в том числе реабилитации детей-инвалидов и часто болеющих детей на базе ГАУСО «Реабилитационный центр «Шиванда» Забайкальского края (п. Первомайский), филиала ГАУСО РЦ «Шиванда» – Санаторий Ургучан, ГАУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Спасатель» Забайкальского края (п.г.т. Новокручининский). Стороны договорились рассмотреть возможность повышения квалификации специалистов аймаков на базе Ресурсного центра ГУСО «Центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие» Забайкальского края (г. Чита). Итоговых документов по итогам проведенных встреч не подписывалось, а достигнутые договоренности принято решение зафиксировать в протоколе следующей встречи на территории Забайкальского края.

20 апреля представители Министерства МСВЭС Забайкальского края приняли участие в совместной презентации туристических ресурсов в районе Хайлар г. Хулунбуир АРВМ, КНР. Туристический потенциал Забайкальского края представили ООО «Забайкальское бюро международного туризма «Спутник», ООО «Экотревел» и АО «ЧИТААВТОТРАНС». С китайской стороны в мероприятии приняли участие представители 240 субъектов туриндустрии городов Маньчжурия, Эргуна и района Хайлар. В рамках

мероприятий прошла встреча с делегацией Управления туризма г. Эргуна во главе с начальником Управления Ма Суном, в ходе которой стороны обменялись мнениями по совместным действиям, направленным на дальнейшее развитие приграничного туризма на территории Забайкальского края и г. Эргуна, а также обсудили необходимость реконструкции российской части двустороннего автомобильного пункта пропуска Староцурухайтуйский – Хэйшаньтоу, изменение классификации двустороннего автомобильного пункта пропуска Олочи с грузового на грузопассажирский, возможность проведения кольцевых автомобильных туров по маршруту «Великий чайный путь» с участием китайских легковых автомобилей через ДАПП Хэйшаньтоу с выходом на МАПП Соловьёвск и далее, возвращаясь в Китай через монгольско-китайский пункт пропуска.

21 апреля в г. Чите состоялся Всероссийский симпозиум с международным участием «Современные тенденции и перспективы развития доступного и качественного образования детей с ОВЗ», в котором приняли участие представители Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, общественных организаций, муниципальных органов управления образования Забайкальского края. Заочное участие в мероприятии приняли представители детского сада «Жимсэн» г. Улан-Батор Монголии, Школы Конфуция Российского государственного профессионально-педагогического университета г. Екатеринбург, Уральского Федерального университета им. Первого Президента России Б.Ельцина г. Екатеринбург, а также представители ГБОУ ДПО Ростовской области.

С 24 по 25 апреля, по приглашению Главы городского округа «Город Чита» А.Д. Михалева, состоялся официальный визит в г. Читу делегации Народного Правительства района Хайлар в количестве 5 человек, возглавляемой Главой района Ян Гохуном, по случаю 25-летия установления побратимских связей между Читой и Хайларом. Цель визита – усиление обмена и сотрудничества в различных областях, всестороннее развитие побратимских связей. Стороны провели рабочие переговоры и подписали План мероприятий сотрудничества на 2017 год в рамках выполнения Соглашения «О дружбе и развитии побратимских отношений между Читой и Хайларом на период 2015-2019».

С 26 по 28 апреля делегация Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края во главе с министром М.П. Радченко посетила с визитом Восточный и Хэнтийский аймаки Монголии.

В ходе проведенных в рамках визита переговоров делегация Забайкальского края обсудила с монгольской стороной вопросы сотрудничества в области спорта и физической культуры, проведения совместных тренировочных мероприятий по боксу, футболу, настольному теннису, дзюдо, вольной борьбе, шахматам и стрельбе из лука. Стороны договорились об участии монгольских спортсменов в спортивных соревнованиях, проводимых на территории Забайкальского края, а также участии забайкальских спортсменов в спортивных соревнованиях,

проводимых на территории монгольских аймаков, организации специалистами Забайкальского края мастер-классов для монгольских тренеров и спортсменов. По итогам встреч между Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края и Департаментами физической культуры Хэнтийского и Восточного аймаков Монголии подписан Протокол переговоров.

С 26 по 30 апреля в г. Чите состоялся открытый турнир по хоккею среди ветеранов «Большой Кубок Байкала», в котором приняли участие команды из Монголии «Аравт» (11 человек) и «Жарам хар» (11 человек). Команды прибыли по приглашению Забайкальской региональной спортивной организации «Федерация хоккея».

28 апреля состоялась встреча студентов ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» с Генеральным директором Консорциума русскоязычных детских садов г. Улан-Батора Монголии г-жой Алтанзул и заведующей консорциумом Д.Д.Аюровой, в рамках которой подписан договор о сотрудничестве в образовательной и научно-исследовательской сферах между ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино» и Консорциумом русскоязычных детских садов г. Улан-Батора Монголии.

С 8 по 10 мая в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы, приняли участие делегации провинции Хэйлунцзян Китая во главе с заместителем председателя Постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян Сунь Юнбо, Восточного аймака Монголии во главе с Губернатором М.Бадамсурэном и Хэнтийского аймака Монголии во главе с Губернатором Н. Ганбямбой.

09 мая 2017 года состоялась протокольная встреча делегации Забайкальского края, в состав которой вошли: заместитель Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края В.А.Лопатин, министр МСВЭС Забайкальского края А.В.Дроботушенко, председатель комитета по аграрной политике и потребительскому рынку Законодательного Собрания Забайкальского края Э.В.Акулова, председатель комитета по бюджетной и налоговой политике Законодательного Собрания Забайкальского края В.Н.Хорохордин с делегацией провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики во главе с заместителем председателя Постоянного комитета Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян Сунь Юнбо. В ходе встречи стороны поделились опытом работы, обсудили возможность проведения встреч представительных органов власти на регулярной основе, вопросы законодательного регулирования в сфере сельского хозяйства и работы с соотечественниками.

10 мая в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась протокольная встреча делегации Забайкальского края во главе с Губернатором Забайкальского края Н.Н.Ждановой с делегацией Восточного аймака Монголии во главе с Губернатором М.Бадамсурэном. В ходе встречи стороны обсудили вопросы взаимодействия в сфере торгово-экономического,

инвестиционного и гуманитарного сотрудничества. В ходе встречи подписан План мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем Российской Федерации и Восточным аймаком Монголии на 2017-2019 годы (копия документа направлена на адрес электронной почты: chitamid@gmail.com 18 мая 2017 года).

В тот же день состоялась протокольная встреча делегации Забайкальского края во главе с Губернатором Забайкальского края Н.Н. Ждановой с делегацией Хэнтийского аймака Монголии во главе с Губернатором Н. Ганбямбой. В ходе встречи стороны обсудили вопросы взаимодействия в гуманитарной сфере и укрепления сотрудничества в области сельского хозяйства, подписан План мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем Российской Федерации и Хэнтийским аймаком Монголии на 2017-2019 годы (копия документа направлена на адрес электронной почты: chitamid@gmail.com 18 мая 2017 года).

9 мая делегация Народного Правительства г. Маньчжурия во главе с заместителем руководителя Секретариата Народного Правительства г. Маньчжурия Чжао Юньбо приняла участие в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы в п.г.т. Забайкальск.

С 15 по 19 мая состоялся визит в Забайкальский край делегации города Эргуна во главе с заместителем мэра города Эргуна Чжоу Лижун. В рамках визита 15 мая в с. Нерчинский Завод проведены переговоры делегации администрации муниципального района с делегацией г. Эргуна по вопросам развития ДАПП Олочи – Шивэй, реализации проекта освоения Берёзовского месторождения железных руд, строительства сцены на российском берегу р. Аргунь за счет средств китайской стороны. По итогам переговоров подписано дополнительное соглашение о строительстве российской сцены на берегу реки.

18 мая в г. Чите проведены переговоры между делегацией Забайкальского края во главе с Министром МСВЭС Забайкальского края А.В.Дроботушенко и делегацией г. Эргуна во главе с заместителем мэра города Эргуна Чжоу Лижун по вопросам сотрудничества в сферах сельского хозяйства, культуры, спорта и туризма, а также строительства и реконструкции пунктов пропуска. Стороны договорились возобновить практику подписания планов мероприятий по сотрудничеству.

19 мая в п.г.т. Приаргунск состоялось рабочее совещание представителей администрации муниципального района «Приаргунский район» во главе с главой муниципального района С.Н. Литвинцевым с делегацией Народного Правительства г. Эргуна во главе с заместителем мэра Народного Правительства г. Эргуна Чжоу Лижун, в ходе которого обсуждались перспективы развития сельскохозяйственного, культурного, торгового и спортивного сотрудничества.

С 15 по 18 мая организован выезд заместителя руководителя администрации городского поселения «Нерчинское» Г.Б.Сердюковой в

г. Чойбалсан Монголии с целью презентации туристического потенциала города Нерчинск. Во время визита достигнута договоренность о приезде студентов из Монголии на территорию Нерчинского района по линии развития туристического сотрудничества.

20 мая в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялся прием делегации Представительства Государственного управления туризма КНР в Москве. Во время визита обсуждались вопросы, связанные с организацией визита в г. Читу Руководителя Государственного управления по туризму КНР (ГУТ КНР) Ли Цзиньцао, запланированного на 24 июня 2017 года, а также вопросы организации рабочей встречи делегации ГУТ КНР с Губернатором Забайкальского края Н.Н.Ждановой.

22 мая делегация в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) Забайкальского края во главе с министром культуры Забайкальского края Е.В. Михайловой провела переговоры с делегацией Управления культуры, спорта, печати и телерадиовещания г. Маньчжурия. Обсуждались вопросы совместной организации и проведения Забайкальского международного кинофестиваля в сентябре 2017 года.

С 23 по 24 мая первый заместитель министра МСВЭС Забайкальского края М.В.Кравцов принял участие в заседании по подготовке 5-го заседания Комитета местного сотрудничества Расширенной Туманганской инициативы в США.

С 24 по 25 мая в г. Пекин Китая состоялось 20-е заседание Рабочей группы по пунктам пропуска Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая. В заседании принял участие первый заместитель министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцов.

25 мая состоялись переговоры делегации Забайкальского края с делегацией Народного Правительства г. Маньчжурия КНР, в состав которой также вошли представители Управления авиационной промышленности г. Маньчжурия, по вопросам развития авиасообщения между Забайкальским краем и г. Маньчжурия, в том числе возобновления регулярных пассажирских перевозок по авиамаршруту Чита-Маньчжурия, а также организации полетов по данному маршруту с участием региональной авиакомпании «Аэросервис».

С 27 по 28 мая в г. Чите проведены праздничные мероприятия, посвященные Дню города. По приглашению российской стороны в г. Читу прибыли иностранные делегации из городов Хулунбуир, Маньчжурия, района Хайлар Китая и г. Чойбалсан Монголии.

27 мая проведена встреча делегаций с руководством г. Читы. Также, 27 мая в спортивном комплексе ЗабГУ прошли спортивные международные семейные старты, в которых приняли участие семьи из городов Хайлар, Маньчжурия и Чойбалсан.

29 мая состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с первым заместителем министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцовым с руководством Компании с ограниченной

ответственностью «Научно-техническая корпорация Чжункунь Цюйлинь» по вопросам реализации инвестиционного проекта строительства производственного комплекса по переработке угля в муниципальном районе «Приаргунский район» Забайкальского края. По итогам встречи подписан Протокол о намерениях по реализации проекта строительства производственного комплекса по переработке угля в муниципальном районе «Приаргунский район» Забайкальского края.

С 5 по 10 июня в г. Чите на базе АО «Забайкальский центр племенного животноводства» и ГУ «Читинская государственная заводская конюшня с ипподромом им. Хосаена Хакимова» состоялось проведение XIV межрегиональной Сибирско-Дальневосточной выставки племенных овец и коз и конноспортивных соревнований. В выставке приняли участие делегация Совета Федерации Федерального Собрания РФ (6 человек), директор Департамента животноводства и племенного дела, директор Департамента экономики и Государственной поддержки АПК Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, представители Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, генеральный директор НО «Национальный союз овцеводов», а также руководители, специалисты сельского хозяйства, главные ветеринарные врачи, селекционеры племенных хозяйств, в том числе из республик Дагестан, Татарстан, Хакасия, Алтай, Бурятия, Тыва, Алтайского, Хабаровского, Ставропольского и Забайкальского края, Иркутской, Саратовской, Новосибирской областей, городов Москва и Санкт-Петербург. В выставке приняла участие делегация из Восточного аймака Монголии (3 человека) во главе с заведующим лабораторией ветеринарной клиники Департамента сельского хозяйства и продовольствия Восточного аймака Э. Тувшинбаяром.

С 7 по 16 июня состоялся выезд на территорию национального парка «Онон-Бальдж» заместителя директора по научной работе Е.Э. Малкова с целью проведения мониторинговых исследований состояния популяций видов редких животных трансграничной территорий согласно ежегодному плану совместных мероприятий Сохондинского государственного заповедника и Онон-Бальджинского национального парка.

С 8 по 9 июня проведены экскурсии в долине Ульдз-гол для членов детского экоклуба – учащихся 5-8 классов сомонов Хэнтыйского и Восточного аймаков Монголии. Организаторами мероприятия выступили представители WWF Монголии (Дадал), специалисты Онон-Бальджинского парка и сотрудники Сохондинского заповедника.

12 июня в долине Ульдз-гол состоялась встреча инспекторов заповедника «Онон-Бальдж» и сотрудников Сохондинского заповедника с монгольскими орнитологами и ведущими специалистами мира по журавлям во главе с профессором Джорджем Арчибальдом (Международный фонд охраны журавлей).

13 июня в окрестностях Биндэр-сомона состоялся фестиваль журавлей, организованный Международным фондом охраны журавлей.

09 июня в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась встреча с представителями Министерства здравоохранения, труда и благосостояния Японии, прибывшими в Забайкальский край для проведения работ по обследованию мест захоронений и эксгумации останков японских военнопленных, умерших в период интернирования на территории бывшей Читинской области в Хилокском и Нерчинско-Заводском районах Забайкальского края.

С 10 по 11 июня в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) прошли первые международные китайско-российско-монгольские соревнования по ушу, в которых приняли участие спортсмены из городов Чита и Краснокаменск, а также из Карымского района Забайкальского края.

С 13 по 14 июня, в целях реализации п.13 и 14 Протокола «28-го заседания регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия», делегация г. Маньчжурия во главе с начальником Управления внешней экономики и торговли г. Маньчжурия господином Ван Фэнлинем посетила г. Чита с официальным визитом с целью обсуждения вопросов развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

С 13 по 17 июня состоялся визит делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко в г. Харбин (Хэйлунцзян, КНР) для участия в мероприятиях IV Российско-Китайского ЭКСПО и XXVIII Харбинской торгово-экономической ярмарки.

14 июня прошла протокольная встреча первого заместителя председателя Законодательного Собрания Забайкальского края С.П. Михайлова с заместителем председателя Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян (КНР) Чжао Минь. На встрече обсуждались вопросы осуществления гуманитарных обменов, обмена студентами и преподавателями для изучения законодательства России и Китая, реализации совместных проектов в различных областях сотрудничества, а также возможность проведения на регулярной основе встреч между представителями государственных законодательных органов Забайкальского края и провинции Хэйлунцзян.

15 июня состоялась протокольная встреча заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко с заместителем Губернатора провинции Хэйлунцзян Ли Хайтао. Стороны обсудили вопросы возобновления механизма регулярных встреч и составления двусторонних ежегодных планов сотрудничества в сфере совместного развития приграничной и транспортной инфраструктуры, логистики, реализации совместных проектов в торговле, экономике, туризме, сельском хозяйстве и горнодобывающей промышленности, реализации гуманитарных обменов и народной дипломатии по линии развития взаимодействия между коренными малочисленными народами, проживающими на территории Забайкальского

края и провинции Хэйлунцзян. Стороны выразили обоюдную заинтересованность в запуске международного туристического поезда по маршруту «Харбин – Чита – Иркутск», решении вопроса заполнения российской продукцией порожних поездов, возвращающихся из Европы и России в Китай, с целью ее последующего экспорта, а также развитию логистических хабов на территории Забайкальского края. По итогам встречи стороны договорились в рабочем порядке проработать вопрос о согласовании и подписании протокола переговоров.

Состоялась встреча с Департаментом коммерции провинции Хэйлунцзян и Представительством в г. Харбине Администрации округа Большой Хинган провинции Хэйлунцзян. Стороны обсудили вопросы возобновления функционирования сезонного грузового автомобильного пункта пропуска Покровка и оказания поддержки проекту компании «Синьлинь-Забайкальский». Итоговых документов по окончании встречи не подписывалось.

16 июня состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко с делегацией Департамента транспорта провинции Хэйлунцзян Юй Фэем. На встрече обсуждалась дальнейшая работа по согласованию текста проекта Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о совместном строительстве и эксплуатации пограничного мостового перехода через р. Амур (Хэйлунцзян) в районе пункта пропуска Покровка (Россия) – Логухэ (Китай). Итоговых документов по окончании встречи не подписывалось.

Заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко принял участие во встрече директора Департамента химико-технологического и лесопромышленного комплекса Минпромторга России В.А. Потапкина с делегацией Хэйлунцзянской акционерной компании «Синбан» по вложению международных ресурсов во главе с председателем правления Сюй Цзянчу. На встрече обсуждались вопросы реализации инвестиционного проекта по созданию Амазарского промышленного парка и строительству Амазарского целлюлозно-бумажного комбината, включая вопросы осуществления инвестиций в соответствии с утвержденным графиком, а также возможность включения Амазарского промышленного парка в федеральный реестр индустриальных парков для предоставления ему государственной поддержки.

В рамках участия делегации Забайкальского края в мероприятиях IV Российско-Китайского ЭКСПО и XXVIII Харбинской торгово-экономической ярмарки состоялась церемония подписания Протокола о намерениях между Правительством Забайкальского края Российской Федерации и Компанией с ограниченной ответственностью «Научно-техническая корпорация Чжункунь Цзюйлинь (Пекин)» КНР по реализации

проекта строительства углехимического комплекса в Приаргунском районе Забайкальского края.

17 июня состоялась встреча делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко с делегацией Управления транспорта г. Маньчжурия АРВМ, КНР во главе с начальником Управления Чжэн Фуюном по вопросу введения новой формы разрешений для пересечения легковыми автомобилями с числом посадочных мест менее 8 российско-китайской государственной границы в МАПП Забайкальск – Маньчжурия. По итогам встречи планируется согласование в рабочем порядке подписания протокола переговоров.

С 13 по 19 июня главный врач ГКУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница имени В.Х. Кандинского» О.П. Ступина, врач-психиатр ГКУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница имени В.Х. Кандинского» М.С. Штань приняли участие в международной научной конференции, посвященной 70-летию кафедры психиатрии Национального центра психического здоровья Монголии, которая проходила в г. Улан-Батор. Делегация из Забайкальского края представила 4 доклада, в том числе о первых результатах внедрения новых организационных форм в психиатрической службе региона. Во второй день конференции организованы встречи с директором Монгольского национального центра психического здоровья и с президентом Монгольского национального университета медицинской науки.

С 15 по 19 июня состоялся выезд делегации спортсменов Забайкальского края в составе 11 человек во главе с руководителем и тренером команды Г.Н. Ковалёвым в г. Якэши Китая с целью участия в Международных соревнованиях по лыжным гонкам.

20 июня в г. Борзя Забайкальского края состоялось рабочее совещание представителей Федерального казенного учреждения здравоохранения «Читинская противочумная станция» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Российской Федерации, Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю Российской Федерации с представителями администрации Восточного аймака Монголии по вопросам сотрудничества в области профилактики зоонозных инфекций. По итогам совещания сторонами подписан протокол рабочего совещания о намерении сотрудничать в области профилактики зоонозных инфекций.

22 июня в г. Улан-Удэ представители Министерства МСВЭС Забайкальского края приняли участие в совещании с представителями Министерства охраны окружающей среды и туризма Монголии, Управления туризма АРВМ КНР, Федерального агентства по туризму Российской Федерации, Правительства Иркутской области, Министерства экономики Республики Бурятия по вопросу развития туризма на маршруте «Великий Чайный путь» в рамках программы мероприятий Второго совещания Руководителей национальных туристских администраций России, Китая и

Монголии на участке «Турка» особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Байкальская гавань». В ходе совещания рассматривались вопросы российско-китайско-монгольского приграничного сотрудничества в сфере туризма, укрепления взаимных связей и совместного развития туристического сотрудничества между Россией, Китаем и Монголией по реализации проекта «Великий Чайный путь».

24 июня состоялся визит в г. Читу делегации Государственного управления туризма КНР и представительства Государственного управления туризма КНР в Москве во главе с руководителем Государственного управления туризма КНР Ли Цзиньцао. В рамках визита состоялась встреча Ли Цзиньцао с Губернатором Забайкальского края Н.Н. Ждановой. В ходе встречи обсуждались вопросы развития приграничной инфраструктуры, туристических железнодорожных перевозок между Россией и Китаем, международного авиасообщения между г. Читой и городами Китая, автотуризма (кольцевых маршрутов), а также развития Красного маршрута и строительства парка под открытым небом.

С 20 по 24 июня состоялась поездка Министра природных ресурсов Забайкальского края А.И. Волкова в г. Пекин для участия в 12-м заседании Подкомиссии по сотрудничеству в области охраны окружающей среды российско-китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств. Проект протокола не был подписан в связи с отсутствием Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации С.Е. Донского.

С 23 по 25 июня заместитель министра природных ресурсов Забайкальского края Е.В. Протасова приняла участие в VIII заседании Рабочей группы по управлению водными ресурсами Совместной российско-китайской комиссии по рациональному использованию и охране трансграничных вод в г. Чите.

24 июня состоялся визит в г. Читу Забайкальского края делегации Государственного управления туризма КНР и представительства Государственного управления туризма КНР в Москве во главе с руководителем Государственного управления туризма КНР Ли Цзиньцао. В рамках визита прошла встреча Ли Цзиньцао с Губернатором Забайкальского края Н.Н. Ждановой. В ходе встречи обсуждались вопросы развития приграничной инфраструктуры, туристических железнодорожных перевозок между Россией и Китаем, международного авиасообщения между г. Читой и городами Китая, автотуризма (кольцевых маршрутов), а также развития Красного маршрута и строительства парка под открытым небом. Кроме того, делегация посетила Краевой краеведческий музей им. А.Н. Кузнецова, в котором ознакомилась с экспозицией «Красный туризм», военно-исторический музей Дома офицеров, музей декабристов.

С 24 по 26 июня в п. Агинское состоялся культурно-спортивный праздник «Зунай-наадан – 2017», в котором приняли участие сборные команды Агинского Бурятского округа, а также команды из Китая и Монголии (Восточный аймак). Мероприятие направлено на приобщение

населения к ценностям физической культуры, пропаганду здорового образа жизни, обмен международным опытом в вопросе сохранения и развития национальной культуры и традиций.

С 29 по 30 июня Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и Министерством международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края (далее – Министерство МСВЭС) организован онлайн прием граждан Монголии на обучение в государственные профессиональные образовательные учреждения Забайкальского края, по итогам которого в ГПОУ «Нерчинский аграрный техникум» зачислено 3 студента.

С 03 по 05 июля делегация Забайкальского края приняла участие в российско-китайском форуме «Красный путь – мост дружбы» в г. Маньчжурия КНР, цель которого – развитие «красного туризма» двух стран. В состав делегации Забайкальского края вошли: заместитель министра МСВЭС В.И. Аникьев, директор Забайкальского краевого краеведческого музея им. А.К. Кузнецова В.К. Колосов. Также в мероприятии приняли участие около двухсот туроператоров из разных провинций Китая.

Со 02 по 05 июля делегация Забайкальского края (представители Думы и Администрации г. Читы, Забайкальского района, Дульдургинского района, Агинского Бурятского Округа, Агинского района, Могойтуйского района, 13 предприятий города) посетила г. Маньчжурия с целью участия в мероприятиях 14-й китайской северной (маньчжурской) научно-технической выставки.

В ходе визита официальная делегация г. Читы под руководством Главы города А.Д. Михалева провела ответную рабочую встречу с членами СНП и председателем комитета – Го Цзиньминем. В ходе встречи стороны обменялись мнениями о сотрудничестве, отметили необходимость оказания всесторонней помощи исполнительным органам власти в решении вопросов сотрудничества между двумя городами.

04 июля, в соответствии с решениями принятыми на 20 заседании Рабочей группы по автомобильным дорогам, автомобильному, морскому и речному транспорту Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч Глав Правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики и 28 встрече транспортных делегаций Забайкальского края РФ и Автономного Района Внутренняя Монголия КНР по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров, представители Министерства территориального развития Забайкальского края приняли участие в совещании по вопросам организации регулярных перевозок пассажиров по международным маршрутам, а также церемонии официального открытия регулярных пассажирских перевозок по международному маршруту Краснокаменск (РФ) – Маньчжурия (КНР) в г. Маньчжурия КНР. Перевозчиками по данному маршруту назначены: АО «Читаавтотранс» с российской стороны, автотранспортная компания «Шунь Да» и Маньчжурская транспортная компания «Цзиньцяо» – с китайской стороны.

С 11 по 13 июля состоялся форум сотрудничества дружественных городов и местных правительств стран БРИКС в г. Чэнду КНР, в котором приняла участие делегация муниципального района «Нерчинский район». В форуме также участвовали представители местных правительств Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР. Россию представили участники из республики Башкортостан, Ханты-Мансийского автономного округа, г. Благовещенска, г. Нерчинска Забайкальского края. В рамках форума обсуждались вопросы взаимовыгодного сотрудничества в сферах культуры, туризма и т.д. Делегация муниципального района «Нерчинский район» представила доклад «Историко-культурный потенциал города Нерчинска». Также в ходе командировки и форума прошли встречи делегации муниципального района «Нерчинский район» с представителями местных властей в г. Маньчжурия, Хайлар, Чэнду.

14 июля делегация Народного Правительства г. Эргуна КНР во главе с заместителем мэра Народного Правительства г. Эргуна Цзинь Хуншэном посетила ГУК Нерчинский краеведческий музей, который совместно с ООО «Арт» организовал показательную презентацию для привлечения туристов из КНР. Основная тема мероприятия – подписание между Россией и Китаем Нерчинского договора 1689 г.

С 15 по 21 июля в г. Цицикар КНР прошел Международный турнир по хоккею с шайбой, в котором приняли участие спортивные команды Забайкальского края в возрастных категориях 10,12 и 16-18 лет (38 спортсменов, 6 сопровождающих).

С 18 по 20 июля в г. Чэнду КНР состоялось 21 заседание рабочей группы по морскому, речному, автомобильному транспорту и автомобильным дорогам Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая, в котором приняли участие первый заместитель генерального директора ООО "ЦПК "Полярная" Г.А.Трифонов и представитель ЗАО Хэйлунцзянская международная инвестиционная корпорация по освоению ресурсов «Синбан» Ма Юньлин. Министерством МСВЭС подготовлены предложения в Повестку заседания, которые включены в итоговый протокол.

С 18 по 21 июля, с целью изучения туристического потенциала, а также оказания информационной поддержки, представители Министерства МСВЭС приняли участие в международном фестивале «Любовь на двух берегах» в с. Олочи Нерчинско-Заводского района Забайкальского края. Китайские зрители наблюдали выступления творческих коллективов Нерчинско-Заводского района с мониторов, установленных на сцене. За годы проведения концертных мероприятий фестиваль посетило около 25 тысяч граждан Китая.

С 17 по 22 июля, в рамках реализации Плана мероприятий по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству между Забайкальским краем России и Восточным аймаком Монголии, делегация Восточного аймака во главе с советником Губернатора Л. Лхагвасурэном посетила Забайкальский край с целью изучения возможности поставок на рынок

Забайкальского края мяса и мясной продукции из Восточного аймака Монголии, создания совместных предприятий по мясопереработке, а также экспорта в Монголию кормовых трав. В ходе визита монгольская сторона провела переговоры по данным вопросам с делегацией Забайкальского края, администрацией Борзинского района, Агинского Бурятского округа, рабочие встречи с научно-исследовательскими организациями и компаниями поставщиками, а также посетила ряд сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств.

20 июля состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко с делегацией «Пекинской компании развития агротехнологий», а также с делегацией автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с генеральным секретарем ассоциации по выращиванию кормовых трав автономного района Внутренняя Монголия, заместителем председателя отделения по выращиванию кормовых трав при Китайской животноводческой ассоциации Ли Гоцай по вопросам реализации Российско-Китайской программы по производству и глубокой переработке картофеля и кормовых сельскохозяйственных культур, а также реализации инвестиционного проекта по выращиванию кормовых культур на территории Забайкальского края с дальнейшим сбытом на экспорт в КНР.

21 июля, в целях развития контактов со странами СНГ, в Министерстве МСВЭС состоялись переговоры с представителем Министерства образования и науки Кыргызской Республики по вопросам взаимного сотрудничества по линии высших учебных заведений, Ассамблеи народов Забайкалья, возможности проведения совместных презентаций.

С 22 по 23 июля в г. Улан-Батор Монголии состоялись открытые международные соревнования по дартсу «Winmau Mongolia Open» и «Winmau Mongolia Masters», в которых приняли более 100 спортсменов из Монголии, России и Бельгии. От Федерации дартса Забайкальского края выступили 7 спортсменов.

С 24 по 28 июля, при финансовой поддержке Амурского филиала Всемирного фонда Дикой природы (WWF), состоялся ежегодный международный экологический слет «Истоки Амура», в котором приняли участие победители международного конкурса детского творчества «Истоки Амура – заповедная страна» из сельских поселений Кыринского района и двух сомонов Монголии (Дадал, Биндэр).

28 июля состоялся визит в Забайкальский край делегации Японии с целью эксгумации в Хилокском районе останков японских граждан, умерших в период интернирования на территории бывшего Советского Союза. В рамках визита в Министерстве МСВЭС проведена протокольная встреча, во время которой японская сторона поблагодарила представителей Правительства Забайкальского края за оказанное содействие в подготовке к работам по эксгумации останков на территории Забайкальского края.

28 июля в Министерстве МСВЭС состоялось рабочее совещание делегации Забайкальского края во главе с министром МСВЭС А.В. Дроботушенко с делегацией района Синьлинь провинции Хэйлунцзян КНР и ООО «Транс-Сибирская лесная компания – Чита». Стороны обсудили ряд проблемных вопросов, возникающих в ходе реализации инвестиционного проекта по комплексному освоению лесных ресурсов западных районов Забайкальского края. По итогам совещания достигнута договоренность об оказании содействия в реализации данного проекта с обеих сторон.

С 29 по 31 июля состоялся выезд делегации Приаргунского района Забайкальского края в г. Эргуна КНР с целью съемки видеофильма о туристических объектах г. Эргуна.

03 августа в Министерстве МСВЭС состоялось рабочее совещание представителей Правительства Забайкальского края и ООО «Шэн Ши» по вопросам строительства микрорайона «Южный» в пгт. Забайкальске. Стороны обсудили ряд проблемных вопросов, возникающих в ходе реализации проекта, в том числе связанных с присоединением наружных сетей водоотведения и теплоснабжения к микрорайону. В ходе совещания китайская сторона проинформирована о предварительной стоимости работ по присоединению данных сетей, рассчитанной специалистами ООО «Коммунальник», которая составила 26 млн. руб., а также об отсутствии у Государственной инспекции Забайкальского края оснований для выдачи заключения о соответствии проекта, прошедшего экспертизу, требованиям технического регламента. По итогам совещания китайская сторона заявила о необходимости взять паузу для решения указанных вопросов.

С 05 по 06 августа в г. Нерчинске состоялась встреча представителей органов местного самоуправления муниципального района «Нерчинский район» Забайкальского края с делегацией сотрудников мультидисциплинарной совместной экспедиции Китайской Академии наук по Программе экономического коридора Китай-Монголия-Россия с целью изучения инвестиционного, туристического и аграрного потенциала Нерчинского района.

07 августа в Министерстве МСВЭС организована встреча представителей исполнительных органов государственной власти Забайкальского края с делегацией Китайской Академии наук по вопросу изучения и реализации межправительственной «Программы экономического коридора Китай – Россия – Монголия». В ходе мероприятия китайской стороне предоставлена информация об инвестиционном климате Забайкальского края, его потенциале в создании и развитии совместных производств в сфере сельского хозяйства, горнорудной промышленности и лесопереработки.

08 августа представители ООО «Товарно-сырьевая корпорация» приняли участие в презентации китайских бондовых зон в г. Суйфэнхэ провинции Хэйлунцзян КНР. В целях содействия внешнеэкономической деятельности на территории Забайкальского края и развития договоренностей между хозяйствующими субъектами, достигнутыми в ходе

презентации экономического и инвестиционного потенциала Забайкальского края в Посольстве России в Китае 12 апреля 2017 года, Министерством МСВЭС оказана помощь в организации участия ООО «Товарно-сырьевая корпорация» в презентации, по итогам которой подписано соглашение между Административным комитетом Цзяньваньской Бондовой портовой зоны Циндао провинции Шаньдун КНР и ООО «Товарно-сырьевая корпорация» о совместном строительстве «Собственной торговой станции «Одного пояса – одного пути».

С 08 по 11 августа делегация Забайкальского края во главе с исполняющим обязанности министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцовым посетила с рабочим визитом Хэнтийский и Восточный аймаки Монголии.

В рамках визита проведены переговоры с делегациями Администрации Хэнтийского аймака во главе с губернатором Н. Ганбямбой и Администрации Восточного аймака во главе с заместителем губернатора Ч. Ганбатом, на которых обсуждались вопросы сотрудничества в сфере образования, культуры, туризма и транспорта.

По итогам встреч достигнута договоренность с администрациями аймаков об усилении работы по улучшению качества обучения русскому языку монгольских граждан, планирующих поступать в СУЗы Забайкальского края, а также об организации повышения квалификации и стажировок монгольских преподавателей русского языка в Забайкальском крае, в том числе с использованием дистанционных способов. Принято решение об участии монгольских коллективов в международных фестивалях, проводимых на территории Забайкальского края.

В ходе переговоров стороны также обсудили возможность организации автобусного сообщения между городами Чита и Чойбалсан Восточного аймака после реконструкции автомобильной дороги, соединяющей монгольский город с двусторонним автомобильным пунктом пропуска Верхний Ульхун; рассмотрели вопросы туризма, включая организацию кольцевых туристических маршрутов по территории монгольских аймаков, Забайкальского края и автономного района Внутренняя Монголия Китая, а также формирования совместных маршрутов по следам исторического прошлого Чингисхана.

Монгольская сторона дала предварительное согласие на проведение года русского языка и культуры в Восточном и Хэнтийском аймаках в 2018 году, а также года монгольского языка и культуры в Забайкальском крае в 2019 году. Достигнута договоренность об активизации межмуниципального сотрудничества между Забайкальским краем и приграничными аймаками Монголии.

С 14 по 23 августа, согласно ежегодному плану совместных мероприятий Сохондинского государственного заповедника и Онон-Бальджинского национального парка, состоялась поездка заместителя директора Сохондинского заповедника по научной работе Е.Э. Малкова на территорию национального парка «Онон-Бальдж» с целью проведения

мониторинговых исследований состояния популяций редких видов животных трансграничной территории.

С 17 по 20 августа состоялся выезд делегации Забайкальского края во главе с советником Губернатора Забайкальского края Д.А. Зотовым, представителей администраций муниципального района «Могойтуйский район», Агинского Бурятского округа, Борзинского района в г. Маньчжурия КНР для участия в китайской (маньчжурской) международной торгово-инвестиционной выставке 2017 в г. Маньчжурия КНР.

С 24 по 27 августа в г. Петров-Забайкальский проведен II Межрегиональный фестиваль «Во глубине сибирских руд», в котором приняли участие потомки декабристов, сотрудники музеев, ученые, краеведы из г. Читы, Воткинска, Владивостока, Улан-Удэ, Новокузнецка, Москвы Российской Федерации, а также г. Турин Италии.

С 01 по 04 сентября состоялся выезд официальной делегации администрации г. Читы и администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края в г. Чойбалсан Монголии для участия в праздничных мероприятиях 79-летия города Чойбалсан. В рамках визита проведены официальные переговоры по вопросам празднования 80-летия г. Чойбалсан, а также необходимости подписания нового Соглашения между городами в 2018 году – в год 25-летия установления побратимских отношений.

С 6 по 7 сентября, следуя транзитом в город Хабаровск для участия в первом заседании Межправительственной Российско-Китайской комиссии по сотрудничеству и развитию Дальнего Востока и Байкальского региона Российской Федерации и Северо-Востока Китайской Народной Республики, Забайкальский край посетила заместитель Председателя автономного района Внутренняя Монголия Ай Лихуа. Министерством МСВЭС организована протокольная встреча с Губернатором Забайкальского края Н.Н. Ждановой, в ходе которой стороны подтвердили договоренности, достигнутые во время первой встречи руководителей Забайкальского края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики 15 апреля 2017 года в г. Хух-Хото, наметили пути дальнейшего взаимодействия.

С 06 по 11 сентября состоялся визит официальной делегации Забайкальского края (г. Чита, Приаргунский район Забайкальского края) в район Хайлар КНР для участия в XIII международной выставке-ярмарке в районе Хайлар и международном форуме.

08 сентября в рамках международного форума между городским округом «город Чита» РФ, районом Хайлар КНР и г. Чойбалсан Монголии был подписан протокол намерений о создании международного «золотого» треугольника городов побратимов.

С 07 по 10 сентября во исполнение поручения по протоколу совещания Губернатора Забайкальского края Н.Н. Ждановой с Генеральным директором, Председателем Правления ПАО «Россети» О.М. Бударгиным от 02 августа 2017, организована встреча представителей МРСК Сибири с государственной энергетической компаний г. Хулунбуир АРВМ КНР. В ходе

встречи стороны обсудили вопросы поставок электрической энергии из России в Китай, а также возможные направления сотрудничества по обмену опытом и поставкам оборудования.

02 сентября состоялся выезд делегации администрации МР «Забайкальский район», ветеранов войны и общественных организаций «Союз Боевое Братство», «Союз Морского Братства» и «Союз Десантников» в г. Маньчжурия и район Хайлар для участия в мероприятиях, посвященных окончанию Второй мировой войны. С китайской стороны в мероприятиях приняли участие представители Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурии, мэр района Хайлар Ян Гохун, общественная организация «Женщины Китая». В рамках мероприятий состоялась церемония возложения венков, посещение мест захоронения советских воинов.

08 сентября делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С. Новиченко приняла участие в первом заседании Межправительственной Российско-Китайской комиссии по сотрудничеству и развитию Дальнего Востока и Байкальского региона Российской Федерации и Северо-Востока Китайской Народной Республики в г. Хабаровске. Министерством МСВЭС подготовлены предложения в повестку, итоговый протокол заседания, а также тезисы для включения в выступление председателя российской части Комиссии на пленарном заседании.

На заседании С.С. Новиченко выступил с докладом, подготовленным Министерством, отражающим текущую ситуацию и предложения Забайкальского края по мероприятиям, направленным на развитие международных и внешнеэкономических связей Забайкальского края с регионами Северо-Востока Китая.

С 8 по 9 сентября состоялся выезд официальной делегации администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края в г. Чойбалсан Монголии для участия в мероприятиях, посвященных празднованию 105-летия со дня основания таможни Восточного аймака Монголии.

С 10 по 11 сентября, в рамках регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия, в целях эффективной реализации Протокола 28 заседания указанного комитета, делегация Народного Правительства города Маньчжурия во главе с заместителем мэра Гао Вэньхэ посетила с рабочим визитом Забайкальский край.

10 сентября состоялся экскурсионный выезд делегации в г. Нерчинск с целью изучения новых туристических маршрутов, в рамках которого организована встреча с главой муниципального района и городского поселения, где обсуждались вопросы развития туризма. По итогам встречи достигнуты договоренности о совместном продвижении туристического маршрута «Нерчинск исторический», подписании дальнейшего плана

совместных мероприятий по сотрудничеству в сфере туризма, сельского хозяйства, пищевой промышленности.

11 сентября в зале переговоров Министерства МСВЭС состоялись переговоры с делегацией Забайкальского края во главе с Министром МСВЭС Забайкальского края А.В. Дроботушенко. В ходе переговоров российская сторона проинформировала о текущей ситуации по проекту строительства грузового направления МАПП Забайкальск, обсуждались вопросы разработки и популяризации новых туристических маршрутов, в том числе военно-исторического маршрута и маршрута «Нерчинск исторический». Китайской стороной предложено развивать сотрудничество в области сельского хозяйства, в том числе увеличивать поставки сельскохозяйственной продукции Забайкальского края на китайский рынок, реализовать инвестиционные проекты на территории Забайкальского края совместно с корпорацией «Итай».

С 11 по 13 сентября, в целях реализации положений Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о международном автомобильном сообщении от 18 декабря 1992 года, состоялась 29 встреча транспортных делегаций Забайкальского края Российской Федерации и автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров. Делегацию Забайкальского края возглавил первый заместитель министра МСВЭС Забайкальского края М.В. Кравцов, делегацию автономного района Внутренняя Монголия – заместитель начальника Департамента транспорта АРВМ Юнь Вэньцзин. В ходе встречи стороны достигли договоренности об обмене информацией о государственных сборах в пунктах пропуска сторон, усилении контроля за ежедневным предоставлением списков регулярных автобусов, правил перевозки пассажиров и грузов, изучении вопросов увеличения количества рейсов, приглашений для оформления виз водителям и осуществления пассажирских перевозок по маршруту Шивэй – Олочи – Нерчинский Завод после выполнения реконструкции и изменения классификации двустороннего автомобильного пункта пропуска Олочи – Шивэй с грузового на грузопассажирский. По итогам подписан протокол 29 встречи транспортных делегаций Забайкальского края РФ и Автономного района Внутренняя Монголия КНР.

С 10 по 14 сентября Министерством МСВЭС оказано содействие в организации автомобильного пресс-тура по территории Забайкальского края с участием представителей Комитета по развитию туризма г. Маньчжурия, Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурия, заинтересованных китайских туроператоров и представителей СМИ в составе 13 человек. Участники пресс-тура посетили Агинский краеведческий музей, туристическую базу Юэсэнтуг, национальный парк Алханай, Краевой краеведческий музей Забайкальского края А.К. Кузнецова в г. Чите, природный парк «Ивано-Арахлейский», Краеведческий музей г. Нерчинска. На объектах посещения осуществлялась видеосъемка для создания фильма о туристических

возможностях маршрута – Забайкальск-Агинск-Алханай-Чита-Ивано-Арахлейский природный парк Нерчинск-Забайкальск. В ближайшее время представители туристических фирм КНР проведут описание и определят стоимость маршрута.

13 сентября в г. Нерчинске, в рамках российско-китайско-монгольского туристического мероприятия «Великий чайный путь», состоялась встреча участников велопробега (30 человек) «Путешествие на велосипеде 4+2». Цель мероприятия – знакомство участников велопробега с внутренним туризмом города. В рамках велопробега проведена обзорная экскурсия, организованы авто, мото и велопробеги по маршруту г. Нерчинск – п. Приисковый (на место подписания первого Нерчинского российско-китайского договора 1689 г.).

С 14 по 17 сентября 2017 года в Забайкальском крае прошел VI Забайкальский международный кинофестиваль, мероприятия которого организованы на площадках г. Читы и муниципальных образований: г. Нерчинск, п. Кокуй, с. Улёты, п. Дровяная, г. Забайкальск, п. Агинское, г. Краснокаменск, г. Петровск-Забайкальский. В Карымском, Шилкинском, Балейском районах состоялись кинопоказы.

С 16 по 17 сентября, в рамках Кинофестиваля, Министерством МСВЭС организована встреча и сопровождение делегации режиссеров и актеров из Хэнаня, Пекина, Гонконга и других регионов Китая, а также выезд в г. Маньчжурия АРВМ КНР российских участников VI Забайкальского кинофестиваля для участия в мероприятии «Эхо кинофестиваля»: пресс-конференции, встрече режиссера фильма «Экипаж» Н.И. Лебедева и артистки, сыгравшей роль в данном фильме, И.Н. Лачиной со зрителями, а также встрече с Народным Правительством г. Маньчжурия.

22 сентября в г. Чите состоялась международная научная конференция «Приграничное сотрудничество. Приграничный регион в историческом развитии: партнерство и сотрудничество». Конференция является площадкой для формирования консолидированной позиции органов государственной власти и научного сообщества по актуальным вопросам в сфере развития приграничного сотрудничества, способствует выработке предложений для решения приоритетных вопросов приграничного сотрудничества с учетом мнения ведущих ученых и сложившихся подходов в российской науке.

Целью проведения Конференции являлось обсуждение вопросов приграничного сотрудничества, современного состояния и развития международного и межрегионального сотрудничества Забайкальского края, освещение проблематики экономических и гуманитарных обменов со странами АТР.

Традиционно в работе Конференции приняли участие ведущие российские ученые из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Новосибирска, Иркутска, Читы и других городов, а также ученые из Китая, Монголии и стран СНГ.

В 2017 году Конференция была посвящена 100-летию Октябрьской Революции 1917 года, 80-летию образования Читинской области и 50-летию

атомной промышленности в Забайкалье. Участие в Конференции приняли более 170 ученых, из которых более 50 – доктора наук и более 70 – кандидаты наук.

С 23 по 28 сентября состоялась поездка официальной делегации и делегации ученых Забайкальского края в г. Чанчунь КНР для участия в мероприятиях ежегодной международной научной конференции «Приграничное сотрудничество. Приграничный регион в историческом развитии: партнерство и сотрудничество», в рамках которой состоялись переговоры представителей Министерства МСВЭС с проректором Цзилиньского университета по вопросам сотрудничества между образовательными и научными организациями Забайкальского края и провинции Цзилинь; с представителями Канцелярии иностранных дел провинции Цзилинь, органов власти провинции Цзилинь и города Чанчунь по вопросам сотрудничества между Забайкальским краем и провинцией Цзилинь; с представителями корпорации «Железная дорога Северо-Восточной Азии» по вопросам организации поставок угля из Забайкальского края в провинцию Цзилинь; с представителями корпорации «Автомобильный завод № 1» (FAW) в г. Чанчунь по вопросам открытия дилерского центра в г. Чите. Также прошла встреча первого Заместителя Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края С.П. Михайлова с представителями ВСНП провинции Цзилинь по вопросам сотрудничества между Забайкальским краем и провинцией Цзилинь.

С 23 по 28 сентября, в рамках работы конференции «Приграничное сотрудничество. Приграничный регион в историческом развитии: партнерство и сотрудничество», организован выезд официальной делегации Забайкальского края и участников конференции в г. Чанчунь (Цзилинь, КНР), проведены встречи делегации с представителями Цзилиньского университета и Цзилиньского института иностранных языков «Хуацяо», по итогам которых достигнуты договоренности:

- о подписании соглашений о сотрудничестве между высшими учебными заведениями Забайкальского края и провинции Цзилинь;
- о проведении совместных научных мероприятий на территории Забайкальского края и провинции Цзилинь;
- о совместном издании сборников результатов научных исследований российских и китайских ученых;
- о взаимном обмене студентами и преподавателями;
- об обучении китайских студентов на языковых курсах в ЗабГУ.

Официальная делегация Забайкальского края приняла участие в переговорах с представителями Канцелярии иностранных дел провинции Цзилинь, органов государственной власти провинции Цзилинь и г. Чанчунь по вопросам сотрудничества между Забайкальским краем и провинцией Цзилинь; представителями корпорации «Железная дорога Северо-Восточной Азии» по вопросам организации поставок угля из Забайкальского края в провинцию Цзилинь; представителями корпорации «Автомобильный завод № 1» (FAW) в г. Чанчунь по вопросам открытия дилерского центра в г. Чите.

Проведена встреча первого заместителя председателя Законодательного Собрания Забайкальского края С.П.Михайлова с представителями ВСНП провинции Цзилинь по вопросам сотрудничества между Забайкальским краем и провинцией Цзилинь.

С 26 по 30 сентября в п. Агинское Агинского Бурятского округа состоялись мероприятия, посвященные празднованию 80-летия со дня образования Агинского Бурятского округа, в которых приняла участие делегация Восточного аймака Монголии во главе с Н. Хурэлбаатором – членом президиума Хурала гражданских представителей Восточного аймака Монголии.

Со 2 по 5 октября в г. Улан-Батор Монголии состоялась выставка российских товаров и услуг ЭКСПО «Сделано в России». Министерством МСВЭС Забайкальского края организован выезд представителей Агинского педагогического колледжа для участия в мероприятиях выставки.

С 27 сентября по 01 октября, в целях продвижения туристического потенциала Забайкальского края, позиционирования региона как территории благоприятной для развития международного туризма, в том числе военно-исторического (красного) туризма, официальная делегация Забайкальского края приняла участие во II китайско-монгольском ЭКСПО, а также мероприятиях по пропаганде и продвижению торгово-туристического пути Китайско-Российско-Монгольского союза «Чайный путь» в г. Хух-Хото (АРВМ, КНР), г. Чжэнчжоу (Хэнань, КНР) и г. Тайюань (Шаньси, КНР). В рамках программы мероприятий проведены презентации, а также официальные переговоры с делегациями Канцелярии иностранных дел и Комитета по развитию туризма АРВМ по вопросам дальнейшего сотрудничества.

С 30 сентября по 1 октября, в рамках Первенства России по хоккею среди юношей до 18 лет, в Ледовом Дворце г. Читы прошли домашние встречи между командами «Манул» г. Читы и «Иртыш» г. Павлодар Республики Казахстан.

С 02 по 06 октября министр природных ресурсов Забайкальского края А.И.Волков принял участие в заседании Рабочей группы по проектам ГЭС в Монголии, а также в 7 заседании Смешанной Российско-Монгольской комиссии по вопросам охраны окружающей среды в г. Улан-Батор Монголии, по итогам которого подписан протокол Седьмого заседания Смешанной Российско-Монгольской комиссии по вопросам охраны окружающей среды.

05 октября в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) состоялись III международные соревнования по спортивной аэробике, в которых приняли участие спортивные делегации из г.г.Чита, Улан-Удэ, Иркутск, Саянск, Владивосток, а также г. Улан-Батор Монголии. Организаторы соревнований: Федерация спортивной аэробики Забайкальского края, Комитет физической культуры и спорта Администрации г. Читы.

С 05 по 08 октября в г. Астане Республики Казахстан прошел Чемпионат мира по смешанным единоборствам ММА. В чемпионате

приняли участие около 150 спортсменов из 30 стран. Забайкальская спортсменка Татьяна Чулкина выступила в составе сборной России в весовой категории до 61,2 кг и по результатам соревнований завоевала бронзовую медаль.

С 12 по 13 октября во дворце культуры п. Агинское состоялась торжественная церемония открытия XII международного конкурса вокалистов имени Линховойна, приуроченного к 80-летию образования Агинского Бурятского округа, в котором приняли участие более 50 конкурсантов из России, Монголии, КНР. Организаторы конкурса: Министерство культуры Забайкальского края, Администрация Агинского Бурятского округа, Центр развития бурятской культуры Забайкальского края.

С 15 по 16 октября в г. Окая Японии прошли Международные соревнования по вестилевому карате, в которых приняли участие 9 спортсменов из Забайкальского края, а также представитель Федерации смешанного боевого единоборства «ММА» Забайкальского края.

17 октября состоялся официальный визит в г. Читу делегации Народного Правительства района Хайлар и руководителей картинных галерей Китая во главе с начальником Канцелярии иностранных дел Сюй Хайчаном с целью участия в рабочей встрече с заместителем руководителя Администрации городского округа «Город Чита» М.А.Курьяновым по вопросам сотрудничества картинных галерей КНР с отделением Союза художников России, художественным салоном и художниками Забайкальского края. По итогам переговоров стороны выразили заинтересованность в проведении выставок работ художников в рамках мероприятий сотрудничества.

С 19 по 20 октября состоялся визит в г. Читу делегации Хэнтийского аймака Монголии для участия в Гражданском форуме Забайкальского края «Гражданские инициативы и социально-экономическое партнерство в целях развития территорий». Гражданский форум является открытой дискуссионной площадкой для обсуждения ключевых проблем Забайкальского края и включения гражданского общества в их решение, выявления актуальных гражданских инициатив и разработки предложений по их реализации.

20 октября в Министерстве международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края (далее – Министерство МСВЭС Забайкальского края) состоялось рабочее совещание между делегацией Забайкальского края и ООО «Шэн Ши» по вопросам реализации проекта строительства микрорайона «Южный» в п.г.т. Забайкальске. На совещании обсуждались проблемные вопросы, возникающие в ходе реализации указанного проекта, в том числе связанных с присоединением наружных сетей теплоснабжения, водоотведения и водоснабжения к микрорайону «Южный».

По итогам совещания достигнута договоренность о проработке вопросов, связанных с модернизацией котельной, в целях обеспечения резервной тепловой мощности на период пиковых нагрузок, предоставлении

ООО «Шэн Ши» в адрес Министерства территориального развития Забайкальского края информации о планах строительства на земельном участке, находящимся в собственности компании, для проведения расчетов потребности в коммунальной инфраструктуре, покупки квартир у ООО «Шэн Ши» для обеспечения жильем детей, оставшихся без попечения родителей, а также организации встречи представителей Забайкальской железной дорогой – филиалом ОАО «РЖД» и ООО «Шэн Ши».

30 октября в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) состоялись международные соревнования по баскетболу на «Золотой Кубок», в которых приняла участие команда из г. Читы.

С 31 октября по 4 ноября в г. Чите прошел Международный конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов им. Н.П.Будашкина, в котором приняли участие около 800 участников (более 50 коллективов) из 10 районов Забайкальского края, Иркутской области, Красноярского, Хабаровского краев, Республики Бурятия. В видеоконкурсе были представлены работы оркестровых коллективов из Казахстана, Республики Беларусь и Китая.

В целях реализации государственной политики Российской Федерации в отношении соотечественников, проживающих за рубежом, в ноябре в рабочем порядке подписан План мероприятий между Забайкальским краем Российской Федерации и г. Эргуна автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики на 2018-2020 годы, включающий мероприятия по обмену музейными экспозициями, развитию семейного туризма, участию творческих коллективов сторон в международных мероприятиях, проводимых на сопредельной территории, и другие мероприятия, направленные на сохранение русских культурных традиций в КНР, самоидентификации Русской национальной волости Эньхэ.

01 ноября состоялся визит в г. Читу делегации спортсменов из района Хайлар (АРВМ, КНР) для участия в ежегодном международном спортивном турнире по боксу на Кубок Главы городского округа «Город Чита».

С 01 по 04 ноября в г. Чите на базе государственного театра национальных культур «Забайкальские узоры» состоялся IX Международный детско-юношеский фестиваль «Гураненок-2017», в котором приняли участие детские творческие коллективы из г. Эргуна КНР АРВМ, состав которых был представлен, в том числе, потомками выходцев из России.

Министерством МСВЭС Забайкальского края оказано содействие в приглашении детских творческих коллективов из г. Эргуна (АРВМ, КНР), состав которых был представлен, в том числе, потомками выходцев из России.

7 ноября в п.г.т. Приаргунске Приаргунского района Забайкальского края состоялось рабочее совещание Администрации муниципального района «Приаргунский район» с делегацией Народного Правительства г. Эргуна (АРВМ, КНР) по вопросам сотрудничества в сфере туризма, а также развития туризма в Приаргунском районе Забайкальского края, по итогам которого подписан протокол рабочего совещания.

09 ноября, в рамках визита в Забайкальский край делегации Генерального консульства Монголии в г. Улан-Удэ во главе с Генеральным консулом Монголии Д. Чадраабалом с целью вручения копий консульского патента Губернатору Забайкальского края Н.Н. Ждановой, состоялся выезд делегации Генерального консульства Монголии в г. Улан-Удэ в Агинский Бурятский округ для встречи с выходцами из Монголии, проживающими на территории округа.

10 ноября 2017 года в г. Чите под руководством Министерства МСВЭС Забайкальского края проведены переговоры с делегацией г. Эргуна (АРВМ, КНР) во главе с начальником Управления коммерции и внешних связей г. Эргуна Сюй Бинсянем. В ходе встречи стороны обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в области реконструкции пунктов пропуска, сельского хозяйства, торговли, культуры, спорта и туризма. Китайская сторона представила проект приграничного торгового комплекса на пункте пропуска Хэйшаньтоу (далее – ПТК). Участники переговоров договорились о проведении китайской стороной презентации ПТК для хозяйствующих субъектов Забайкальского края, а также о совместном изучении вопроса открытия Центра забайкальских товаров на ПТК. По просьбе российской стороны китайская сторона согласилась изучить вопрос инвестирования в реконструкцию ДАПП Староцурухайтуйский на условиях безвозмездного предоставления средств и, в случае невозможности сотрудничества по данной форме, направить в адрес Министерства МСВЭС Забайкальского края свои предложения по способам и механизмам возврата инвестиций. Также, по предложению китайской стороны, достигнута договоренность об изучении потенциала сотрудничества в области выращивания сахарной свеклы и заготовки кормовых трав в приграничных территориях Забайкальского края с последующим экспортом для переработки на территории г. Эргуна.

С 13 по 15 ноября состоялся визит делегации Законодательного Собрания Забайкальского края в Хэнтийский аймак Монголии с целью подписания Соглашения между Законодательным Собранием Забайкальского края и Хуралом народных представителей Хэнтийского аймака Монголии о межпарламентском сотрудничестве. Проект указанного соглашения разработан Министерством МСВЭС Забайкальского края и согласован с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти. Подписанное соглашение направлено на регистрацию в Министерство юстиции Российской Федерации.

Соглашение предусматривает развитие приграничного сотрудничества, развитие связей с соотечественниками, проживающими в Российской Федерации и Монголии, создание российского культурного центра на территории Хэнтийского аймака Монголии и монгольского культурного центра на территории Забайкальского края, популяризацию русского языка на территории Хэнтийского аймака Монголии и монгольского языка на территории Забайкальского края.

14 ноября в Забайкальской краевой филармонии им. Лундстрема состоялся концерт эстонского пианиста, лауреата второго международного конкурса им. Скрябина Тaneli Йоаметса.

15 ноября, по приглашению Управления спорта Восточного аймака Монголии, делегация спортсменов из г. Читы приняла участие в международных соревнованиях по боксу на приз заслуженного тренера Монголии Тимурбаатара.

16 ноября в Забайкальской краевой филармонии им. Лундстрема состоялся концерт итальянского пианиста, лауреата международных конкурсов Диего Беноччи с программой «ISPIRAZIONE».

17 ноября состоялось всероссийское мероприятие, приуроченное ко Дню культуры Армении в России. Организаторы праздника: Администрация Губернатора Забайкальского края, Министерство культуры Забайкальского края, региональное отделение «Союза армян России» в Забайкальском крае. Цель мероприятия: привлечение внимания и приобщение граждан России к армянской культуре. В рамках мероприятия состоялась выставка и концерт, в котором приняли участие представители русской, бурятской, немецкой диаспор и творческие коллективы города.

17 ноября в п. Агинское Агинского Бурятского округа Забайкальского края состоялась научно-практическая конференция «Агинский Бурятский округ: история, современность и векторы развития», в которой принял участие представитель Монгольского государственного университета образования.

С 18 по 19 ноября в г. Чите состоялся международный турнир по танцевальному спорту на кубок г. Читы, в котором приняли участие спортивные команды из России, Китая и Монголии. В рамках турнира в Забайкальской краевой филармонии прошла пресс-конференция. Турнир завершился гала-концертом «Разрешите пригласить 2017».

С 20 по 24 ноября в г. Чите состоялась Международная научно-практическая конференция «Шелковый путь, Транссиб. Маршруты сопряжения: экономика, экология», в которой приняли участие представители органов государственной власти, государственных учреждений, органов местного самоуправления, бизнес-структур, образовательных, научных и общественных организаций Забайкальского края, а также ученые и специалисты из КНР. Конференция проводилась с целью обмена опытом и обсуждения вопросов, касающихся дальнейшего развития транспортно-логистической системы евроазиатского региона, трансграничных экологических проблем и эффективности природоохранной деятельности, путей продвижения «зеленой экономики» при развитии экономического коридора «Шелковый путь», а также трансграничных аспектов развития туристической индустрии.

С 24 по 25 ноября в г. Чите Федеральным агентством по туризму совместно с Министерством МСВЭС Забайкальского края проведен комплекс мероприятий по продвижению туристского потенциала Забайкальского края. В рамках программы мероприятий состоялась

презентация туристского потенциала региона, в том числе этнокультурного туризма и туристских маршрутов.

Программа презентации включала выступление представителей органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций и организаций туристической отрасли по вопросам развития туризма, демонстрацию презентационных материалов, представление проектов в туристской сфере, творческие выступления коллективов.

В мероприятиях приняли участие эксперты в сфере туризма, представители СМИ Китая, Монголии и Израиля.

Организована экскурсионная программа с посещением основных туристических объектов г. Читы.

С 24 по 25 ноября в г. Чите состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы художественного образования: теория, история, практика», приуроченная к 60-летию Забайкальского училища искусств, в которой приняли участие министр культуры Забайкальского края Е.В. Михайлова, участники из разных регионов России, США и Республики Беларусь.

С 02 по 03 декабря г. Краснокаменск Забайкальского края посетила делегация Народного Правительства г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) во главе с заместителем мэра г. Маньчжурия Гуй Фэйтянь с целью участия в праздничных мероприятиях, посвященных 40-летию Краснокаменского района. В официальных переговорах иностранная делегация участия не принимала.

С 05 по 07 декабря состоялся официальный визит в г. Читу вице-консула по экономическим вопросам Генерального консульства Японии в г. Хабаровске Мородоми Манабу. 06 декабря, при содействии Министерства МСВЭС Забайкальского края, Мородоми Манабу провел встречу с представителями Администрации городского округа «Город Чита» с целью обсуждения вопросов установления побратимских связей между г. Читой и одним из городов префектуры Хоккайдо Японии.

В ходе встречи стороны отметили, что возможное установление побратимских связей между г. Читой и одним из городов Японии будет способствовать значительному укреплению взаимоотношений между двумя странами. Осуществление диалога по данному вопросу особенно актуально накануне 2018 года, объявленного лидерами двух государств Годом Японии в России и России в Японии.

По итогам встречи стороны договорились передать Генеральному консульству Японии в г. Хабаровске подробную информацию об инвестиционном потенциале г. Читы, проработать вопрос возобновления связей между г. Читой и его одноименным побратимом в Японии. Господин Мородоми Манабу также пообещал оказать содействие в поиске городов в Японии, заинтересованных в установлении побратимских связей с г. Читой.

В связи с обращением Губернатора Сухэ-Баторского аймака Монголии З. Энхтура с просьбой принять для обучения граждан Монголии по специальности «Ветеринария» в образовательных учреждениях

Забайкальского края, в целях реализации Концепции государственной поддержки и продвижения русского языка за рубежом, утвержденной Президентом Российской Федерации от 03 ноября 2015 года, на основании распоряжения Правительства Забайкальского края от 13 июня 2017 года № 259-р «Об обучении граждан Монголии в государственных профессиональных образовательных учреждениях Забайкальского края», Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края согласовано обучение 5 человек из Сухэ-Баторского аймака Монголии в ГПОУ «Могойтуйский аграрно-промышленный техникум». 07 декабря абитуриенты прибыли в Забайкальский край для обучения в техникуме.

08 декабря в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась встреча между делегацией Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В. Дроботушенко и делегацией Сухэ-Баторского аймака во главе с начальником Управления сельского хозяйства и продовольствия аймака Э. Олзийтогтох по вопросам сотрудничества в сфере образования и сельского хозяйства. По итогам переговоров стороны договорились продолжить сотрудничество и обмениваться конкретными предложениями по дальнейшему взаимодействию.

С 08 по 10 декабря в г. Чите состоялся XXVII Межрегиональный турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2001-2002, 2003-2004 годов рождения, посвященный памяти мастера спорта СССР В.А.Зверева, в котором приняла участие спортивная команда из автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики в количестве 10 человек.

С 09 по 10 декабря модельер из Агинского Бурятского округа Р.В.Батожаргалов принял участие в Евразийском конкурсе высокой моды национального костюма «Этно Эрато – 2017» (организация участия при поддержке ГУК «Центр развития бурятской культуры Забайкальского края»). В конкурсе приняли участие модельеры из 22 субъектов Российской Федерации, а также из регионов Армении, Азербайджана, Белоруссии, Индии, Казахстана и Украины.

С 11 по 12 декабря в целях установления и развития контактов между представителями коренных малочисленных народов Забайкальского края и провинции Хэйлунцзян, в рамках реализации договоренностей по итогам официального визита Губернатора Забайкальского края Н.Н.Ждановой в провинцию Хэйлунцзян в апреле 2017 года, Министерством МСВЭС Забайкальского края организовано участие 2-х учащихся МБОУ «Тупикская СОШ» Тунгиро-Олекминского района в Международной олимпиаде по эвенкийскому/орочонскому языкам и культуре эвенков/орочон, которая состоялась в г. Благовещенск.

В свою очередь представители малочисленных народов провинции Хэйлунцзян и Внутренней Монголии Китая приглашены для участия в мероприятиях праздника «День оленевода и охотника», которые состоятся 10 марта 2018 года в селе Чара Каларского района Забайкальского края.

С 11 по 13 декабря состоялся визит официальной и деловой делегаций Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В. Дроботушенко в г. Эргуна автономного района Внутренняя Монголия Китая. В ходе визита предприниматели Забайкальского края познакомились с условиями деятельности в приграничном торговом комплексе Хэйшаньтоу, ориентированном на импорт в Китай российской продукции, проведены переговоры между официальными делегациями Забайкальского края и Народного Правительства г. Эргуна по обсуждению вопросов развития двустороннего сотрудничества в сфере сельского хозяйства, поставок российской продукции в приграничный торговый комплекс Хэйшаньтоу. По результатам переговоров подписан Протокол намерений о создании Центра забайкальских товаров на ПТК.

15 декабря делегация г. Читы приняла участие в международных соревнованиях по бильярду в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР).

С 15 по 17 декабря, при организационной поддержке Министерства МСВЭС Забайкальского края, в городском поселении «Приаргунское» состоялся Открытый международный турнир по хоккею с шайбой на Кубок открытия, учрежденный главой городского поселения «Приаргунское», с участием команды г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) «Степные волки».

С 15 по 17 декабря делегация Администрации городского округа «Город Чита» приняла участие в мероприятиях недели международного обмена и сотрудничества в рамках 60-летия Общества Российско-Китайской дружбы в г. Чанчунь КНР. С российской стороны в мероприятии также приняли участие делегации г.г. Владивосток, Хабаровск, Благовещенск, представители Генерального консульства России в г. Шэньян. В ходе визита делегация Администрации городского округа «Город Чита» приняла участие в симпозиуме, встрече с делегациями Канцелярии иностранных дел г. Чанчунь и Управления туризма по вопросам сотрудничества в области туризма, обмена между туристическими фирмами, открытия авиарейса между городами Чанчунь и Чита.

С 15 по 18 декабря спортивная делегация г. Читы по бильярду приняла участие в I Международных соревнованиях в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР).

С 15 по 20 декабря в г. Хулунбуир (АРВМ, КНР) состоялись российско-китайско-монгольские юношеские соревнования по стрельбе из лука, в которых приняла участие команда лучников из г. Читы.

С 16 по 17 декабря, по приглашению Управления спорта г. Хулунбуир (АРВМ, КНР), при организационной поддержке Министерства МСВЭС Забайкальского края, команда лучников Забайкальского края приняла участие в китайско-российско-монгольских юношеских соревнованиях по стрельбе из лука – 2017, которые состоялись в г. Хулунбуир.

С 17 по 18 декабря в Министерстве МСВЭС Забайкальского края состоялась первая рабочая встреча делегаций Читинского филиала ФГКУ Росгранстрой и Канцелярии по управлению пунктами пропуска Народного Правительства автономного района Внутренняя Монголия Китайской

Народной Республики по вопросам сотрудничества в области функционирования пунктов пропуска на российско-китайском участке государственной границы на территории Забайкальского края. В ходе встречи согласованы предложения Забайкальского края и автономного района Внутренняя Монголия по установлению глубины проезда по территории России и Китая для граждан сопредельного государства, пересекающих границу в МАПП Забайкальск и ДАПП Староцурухайтуйский.

18 декабря в г. Чите проведена биржа контактов сельскохозяйственных предприятий Забайкальского края и города Хулунбуир (АРВМ, КНР). В мероприятии с китайской стороны приняли участие крупные сельскохозяйственные компании, которые ориентированы на импорт из России масличных и зерновых культур, продуктов питания (мука, растительное масло), кормовых трав, каменного угля, мясных изделий; создание совместных предприятий для выращивания овощей, зерновых культур, а также разведение КРС. По итогам встречи достигнуты договоренности о сотрудничестве.

В рамках биржи контактов состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Забайкальского края А.В.Дроботушенко с делегацией города Хулунбуир во главе с начальником Управления коммерции города Хулунбуир Лю Цзиньчжуном по вопросам развития сотрудничества в сфере сельского хозяйства, реконструкции пунктов пропуска. Достигнута договоренность о создании механизма регулярных встреч между Министерством МСВЭС Забайкальского края и Управлением коммерции города Хулунбуир.

С 18 по 21 декабря состоялся визит делегации Министерства здравоохранения Забайкальского края во главе с заместителем министра И.И.Шовдрой в Восточный и Хэнтийский аймаки Монголии с целью укрепления двустороннего сотрудничества в сфере здравоохранения и во исполнение распоряжения Губернатора Забайкальского края «Об утверждении Плана-графика визитов руководителей исполнительных органов государственной власти Забайкальского края в Монголию» от 23 марта 2017 года №123-р. В ходе встречи с монгольской стороной обсуждались вопросы расширения сотрудничества в сфере практической медицины и международного взаимодействия в области здравоохранения; обмена опытом в области практической медицины; оказания практической медицинской помощи детскому и взрослому населению.

С 19 по 29 декабря спортивная делегация футболистов г. Читы приняла участие в международных соревнованиях по мини-футболу в г. Хайлар и г. Манчжурия (АРВМ, КНР).

С 21 по 24 декабря делегация любителей зимнего плавания г. Читы посетила район Хайлар (АРВМ, КНР) для участия в совместных заплывах на реке Иминь.

С 22 по 24 декабря состоялся визит официальной делегации Забайкальского края во главе с министром культуры Забайкальского края Е.В.Михайловой в г. Маньчжурия (АРВМ, КНР) для участия в XIX Российско-китайско-монгольском международном фестивале льда и снега и XIV Российско-китайско-монгольском международном конкурсе «Посланницы красоты». В рамках визита проведены переговоры официальной делегации Забайкальского края с начальником Управления культуры, спорта и телерадиовещания г. Маньчжурии Янь Мином по вопросам организации совместных мероприятий VII Забайкальского международного Кинофестиваля в 2018 году.

25 декабря в г. Чите состоялись переговоры между делегацией Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко и делегацией провинции Хэйлунцзян во главе с начальником Департамента транспорта провинции Хэйлунцзян Юй Фэем по вопросам согласования проекта Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о совместном строительстве и эксплуатации пограничного мостового перехода через реку Амур (Хэйлунцзян) в районе пункта пропуска Покровка (Россия) – Логухэ (Китай). По итогам встречи подписан протокол переговоров.